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Με ένα μήνυμα ειρήνης και με τη συμμετοχή πλήθους κόσμου,

ολοκληρώθηκαν σήμερα στο Χορτιάτη οι εκδηλώσεις  Μνήμης για τα 71

χρόνια από το Ολοκαύτωμα, που διοργάνωσε με κάθε επισημότητα ο

δήμος Πυλαίας-Χορτιάτη.

 

Το πρωί πραγματοποιήθηκε το Αρχιερατικό Μνημόσυνο στον Ιερό Ναό

Αγίου Γεωργίου Χορτιάτη, ενώ στη συνέχεια επακολούθησε το

Επιμνημόσυνο Αρχιερατικό Τρισάγιο στο Μνημείο του Ολοκαυτώματος, με κεντρικό ομιλητή τον Δήμαρχο

Πυλαίας-Χορτιάτη Ιγνάτιο Καϊτεζίδη.

Στην ομιλία του ο δήμαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη επισήμανε ότι  η ιστορία του Χορτιάτη είναι μοναδική ενώ

έστειλε και ένα μήνυμα ειρήνης προς κάθε κατεύθυνση «είναι μέρος του ιστορικού μας καθήκοντος να

εξασφαλίσουμε πως τον πόλεμο δε θα χρειαστεί να τον ζήσουν ποτέ τα παιδιά μας, τα παιδιά των παιδιών μας

και κάθε επόμενη γενιά». σημείωσε, ενώ ανακοίνωσε την απόφαση του δήμου για τη δημιουργία Μουσείου

Ολοκαυτώματος στο Χορτιάτη. Μια απόφαση του δημοτικού συμβουλίου που ήταν ομόφωνη και θα

υλοποιηθεί το επόμενο διάστημα.

Ο κύριος Καϊτεζίδης αναφέρθηκε και στο ζήτημα των  γερμανικών αποζημιώσεων.

«Υπάρχει και η διάσταση της δικαίωσης, της έμπρακτης αναγνώρισης και της επανόρθωσης των εγκλημάτων

της ιστορίας. Στο Χορτιάτη, στο Δίστομο, στα Καλάβρυτα και σε 84 μαρτυρικές πόλεις. Νοιώθει ότι όλα αυτά

τα χρόνια η μνήμη που είναι για μας άσβεστη για κάποιους άλλους έχει ξεθωριάσει. Νιώθει κάποιος πως η

πραγματική ιστορία νικήθηκε από μια συμβιβαστική διπλωματία. Πως τα οφειλόμενα χάθηκαν μέσα σε ένα

σύγχρονο πολιτικό συμψηφισμό ή παραγράφηκαν από τον χρόνο. Πως κάθε αξίωση των πολεμικών

επανορθώσεων χαλά το καλό κλίμα» σημείωσε ο κ. Καϊτεζίδης. Και πρόσθεσε με νόημα: «Εμείς από τον ιερό

αυτό χώρο του Χορτιάτη λέμε σε όλους πως τίποτε δε διαγράφει τις αξιώσεις μας. Πως δεν μπορούμε να

παραγράψουμε όσα δικαιούμαστε. Πως ντροπή δεν είναι να διεκδικούμε αυτό που μας οφείλουν, αλλά το

αντίθετο. Η ηθική αναγνώριση κατακτήθηκε. Από τη διεθνή κοινότητα και από τις ίδιες τις δηλώσεις

Γερμανών αξιωματούχων, που βρέθηκαν κατά καιρούς εδώ στον Χορτιάτη και έντιμα και με ευθύνη

αναγνώρισαν την τραγωδία. Μένει όμως μια μεγάλη οικονομική εκκρεμότητα με τις πολεμικές αποζημιώσεις.

Είναι χρέος τιμής για όσους το οφείλουν. Δεν μπορούν ούτε να το παραβλέπουν, ούτε να προσποιούνται πως

δεν υπάρχει».

Στη συνέχεια επακολούθησε η κατάθεση στεφανιών από τους επισήμους. Στεφάνι κατέθεσαν μεταξύ των

άλλων ο Δήμαρχος Ιγνάτιος Καϊτεζίδης, ο Πρόεδρος του δημοτικού συμβουλίου Μιχάλης Γεράνης, ο

Υφυπουργός Μακεδονίας-Θράκης Φίλιππος Τσαλίδης,  οι βουλευτές Τριαντάφυλλος Μηταφίδης και Τάσος

Κουράκης (ΣΥΡΙΖΑ), Σάββας Αναστασιάδης (εκ μέρους του προέδρου της ΝΔ Βαγγέλη Μεϊμαράκη),

Σταυρούλα Ξουλίδου (Ανεξάρτητοι Ελληνες), Κατερίνα Μάρκου (Ποτάμι), Γιώργος Αρβανιτίδης (ΠΑΣΟΚ) και

Θανάσης Βαρδαλής (ΚΚΕ). Επίσης η αντιπεριφερειάρχης Θεσσαλονίκης Βούλα Πατουλίδου, ο διοικητής του

Γ' ΣΣ αντιστράτηγος Ηλίας Λεοντάρης, ο Γενικός Αστυνομικός Δ/ντής Θεσσαλονίκης Βασίλειος Μωυσίδης, ο

Συντονιστής επιχειρήσεων του Πυροσβεστικού Σώματος Β.Ελλάδος Δημοσθένης Αναγνωστάκης, εκπρόσωποι

του Δικτύου Μαρτυρικών Πόλεων και Χωριών Ελλάδος της περιόδου 1940-45 με επικεφαλής το δήμαρχο

Καλαβρύτων Γιώργο Λαζουρά, ο αντιπρόεδρος της Ισραηλιτικής Κοινότητας Θεσσαλονίκης Λάζαρος Σεφιχά,

η πρόξενος των ΗΠΑ Ρεμπέκα Φονγκ, ο πρόξενος της Γερμανίας Ίνγκο φον Φος καθώς και πολλοί

εκπρόσωποι τοπικών φορέων και αντιστασιακών οργανώσεων.

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με το Προσκλητήριο νεκρών, την τήρηση ενός λεπτού σιγής και την ανάκρουση

του Εθνικού Ύμνου.
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